

# 从“华哥”到“宝爸”

## ——记随州职业技术学院信息工程学院党总支书记、院长张宝华

随州日报全媒体记者 赵慧林 通讯员 顾巍

在随州职业技术学院,有一位被师生亲切地称为“宝爸”的人,他就是现任信息工程学院党总支书记、院长张宝华。自2005年成为一名教师,张宝华始终以“学高为师,身正为范,以行立教,以德立身”作为自己的工作准则,以他的踏实工作、无私奉献赢得了师生们的尊敬,也在时间的“洗礼”下,从大家口中亲切的“华哥”逐渐蜕变为可靠的“宝爸”。



敬业的基层管理人员“华哥”

“老老实实做人,认认真真做事。”话虽朴素,却是张宝华一直奉行的处世哲学。

从业之初,他不仅是一名教师,更是一名全心全意为师生服务的基层管理者,在基层岗位上默默耕耘着,被学生们亲切地称为“华哥”。

多年来,为圆满完成学校组织部(人事处)工作,他一直以一颗对事业忠诚的心、一种积极主动的工作态度、一份高度的责任感,克服艰难困苦,完成各项工作任务。

2022年6月,张宝华牵头组建了信息工程学院,通过一系列科学有效的管理措施,将学院打造成为全校管理最规范的二级学院,为学院的发展奠定了坚实基础。

“在我们的心中,他是一位好老师”“张老师总是面带微笑,十分亲切,我们喜欢叫他‘华哥’”“有难题时我们都愿意找张老师”……信息工程学院的学生们纷纷评价道。

“教育是一个灵魂唤醒另一个灵魂,是一颗心灵感召另一颗心灵,是一个生命点燃另一个生命的力量。”张宝华虔诚地说。

无论是炎炎夏日还是寒风凛冽的冬日,他总是坚守在工作岗位上,尽心竭力地做好每一项工作,他的付出也得到了全校师生的认可。

近年来,张宝华先后获得2023年“湖北师德先进个人”、湖北省教育厅2011年度“两访两创”活动先进个人、2018年随州市优秀教育工作者等多项荣誉称号。

用心用情关爱学生的“宝爸”

张宝华自2005年起就一直担任班主任,他所带的班级年年都被评为院级优秀班集体,他所教的学生信服他,在评教评学活动中,经常被评选为最受学生欢迎的教师之一。

在谈及班主任工作的诀窍时,张宝华说:“最重要的是一个‘心’字,其中包含了诚心、真心、信心、爱心、细心、用心等。”

他深知育人是教师的根本职责,用心用情关心每一个学生的成长和发展。在学生心中,他不仅是一位严格的老师,更如同深深地爱着每个孩子的父亲。他每星期至少有4天要去学生寝室,与学生开展交流沟通,了解他们的学习和生活情况,尽最大能力引导、帮助学生解决问题。

“我的父母都在广东打工,每年只有过年才能回家,平时只能打打电话。张老师每次都会像个父亲一样关心我的生活,换季时问我有没有带够衣服、更换被褥,这份关怀我将永远记在心中。”学生王晓玉说。

在担任班主任期间,他用自己的实际行动影响和感染着每一个学生,以真诚和关爱赢得学生的信任和尊重。他不仅是知识的传播者,更是学生心灵的引路人,用他那颗真诚的心,无微不至地关爱着每一位学生,让他们在成长的道路上时刻感受到温暖与力量。

创新提升教学方法的“名师”

“对学生而言,专业学习是第一要务。”

张宝华高度重视学风建设,通过制定相关规章制度、加强宣传教育、鼓励专升本等措施,有效提升了学院的教学质量和学习氛围。

在教学上,张宝华更是精益求精,不断创新教学方法和手段。他紧跟计算机技术的最新发展,及时更新教学内容和案例,确保学生能够掌握最前沿的知识和技能。同时,他还注重培养学生的创新意识和实践能力,通过项目案例的教学模式,让学生在实践中学、在创新中成长。课后也坚持反思总结问题,不断提升教学水平。

“如果课堂没有新意没有内容,容易引起学生的厌学情绪和排斥心理。”多年的教学生涯,张宝华有着自己的教学“宝典”。

在课堂教学过程中,他会关注全体学生上课情况,注意信息反馈,调动学生积极性,同时想方设法创设教学情景,引导学生组队完成各种小项目,激发学生的兴趣和情感,营造良好的课堂气氛。同时利用课余时间播放与课程相关的视频,对其中的新技术进行介绍,拓展学生的知识面。

2023年,他指导信息工程学院学生参加湖北省“中银杯”技能大赛推荐组、抽测组均获得二等奖,实现了省赛获奖“零的突破”。

从20岁到40岁,从学生口中的“华哥”到“宝爸”,这一称呼的转变,不仅体现了师生间情感的深厚与升华,更是对张宝华无私奉献、敬业爱生精神的高度认可。他用自己的行动诠释了“教育无小事,事事皆育人”的深刻内涵,用奉献和追求谱写了一曲动人的教育颂歌。

教育经纬

## 市科协组织优秀学子代表参加全国青少年高校科学营活动

随州日报(通讯员叶珍珍)近日,市科协组织我市优秀学子代表参加2024年全国青少年高校科学营活动,来自随州一中、随州一中的19名优秀高中生在带队教师的带领下,分别赴武汉理工大学分营、复旦大学分营参加活动。

在各分营为期一周的活动中,学生们聆听院士专家的讲座报告,走进国家重点实验室、科技馆、博物馆等科研、科普场所参观实践,动手参与电子电子产品、生态瓶制作等手工实践,与来自全国各地的优秀高中生及分营的优秀大学生进行了互动交流,收获了科技梦想。

全国青少年高校科学营是由中国科协和教育部共同主办,每年在暑期组织对科学有浓厚兴趣的优秀高中生走进重点高校、企业、科研院所,参加为期一周的科技与文化交流活动。通过参加高校科学营活动,青少年有机会走进国家重点实验室和企业研发中心,聆听名家大师精彩报告,参加科学探究及趣味文体活动等,感受科研活动的魅力,体验大学浓郁的文化氛围,培养科学精神,激发青少年好奇心、想象力、探求欲。

## 五眼桥小学组织学生观看“普法微课堂”

随州日报(通讯员薛峻峰、谢珊珊)为加强未成年人法治教育,预防未成年人违法犯罪,提高未成年人自我保护的能力,近日,曾都区五眼桥小学通过班级群组织全校学生及家长认真观看“心尖上的检察”普法微课堂,全面提高学生及家长的法律安全意识。

本次网上微课堂根据少年儿童的年龄特征,以“检察官”小雪姐姐“说法+普法动画”的形式,聚焦未成年人网络安全、防溺水、性侵、新型毒品、校园欺凌五大热点问题,对学生进行丰富多彩的普法安全教育。每节课后,小雪姐姐还通过在评论区答题互动的形式对所讲的内容进行巩固练习,帮助学生将所学的安全知识运用到实际生活中。

这种“微动漫+微视频”的课堂方式浅显易懂,深受学生及家长喜爱,参与互动热情极高。四(2)班陈帝尧同学在学习完成后说:“在这次普法微课堂中让我认识到网络安全的重要性,新型毒品等危害极大,我们青少年要擦亮眼睛,提高认识,远离危害,用法律知识来保护自己。”有家长说:“这样的普法教育对孩子和家长来说太重要了,以前虽知道有这些危害,但重视程度可能还是不够,学习后会多关注这方面的知识,提高防范意识,认真履行监管职责,确保孩子安全。”

提高法律意识,守护假期安全。五眼桥小学通过组织学生家长观看“普法微课堂”,不仅提高了他们的法制安全意识和应急自护能力,也有效推动家校社协同育人机制的发展,营造了良好的教育营商环境。

## 府河镇高级小学向违规操办“升学宴”亮剑

随州日报(通讯员姚世雄)为进一步严肃纪律,营造风清气正的社会风尚,曾都区府河镇高级小学加强教师队伍建设,向违规操办“升学宴”亮剑。

该校坚持提醒在先,防范在前的原则,切实加强教职工的教育管理和监督,早敲“警示钟”,打好“预防针”,亮明“高压线”,将铁的纪律转化为教职员工的日常习惯和自觉遵循,坚决杜绝违规操办和参加“升学宴”的问题。加强对今年有毕业升学子女的党员干部和教职员工的提醒,引导广大教师自觉抵制“升学宴”。把好“责任关”“廉洁关”及“监督关”,紧盯重要节点、人群及场所,开展常态化监督检查,不断巩固落实全面从严治党及中央八项规定精神的成果,营造风清气正的教育生态。

## 潭潭镇开展“爱心妈妈”结对关爱志愿服务活动

随州日报(通讯员陈妍、裴俊俊)近日,随县妇联与潭潭镇妇联联合开展“爱心妈妈”结对关爱志愿服务活动,汇聚关爱力量,促进儿童健康成长、全面发展。

“我想考上县一中”“我想吃一顿大餐”“我想……”活动以孩子们填写心愿卡片拉开序幕,“爱心妈妈”与孩子们面对面、心贴心,鼓励引导孩子们写下心愿并努力为其圆梦。

在交流互动环节,“爱心妈妈”与孩子们耐心细致地交谈,了解他们的生活状况、学习情况以及内心需求,孩子们也向“爱心妈妈”们倾诉了自己的心声,通过一句句暖心真诚的话语,拉近了彼此间的距离,突破了关系壁垒。

潭潭镇妇联将充分发挥基层妇联组织的桥梁纽带作用,进一步织密“爱心妈妈”结对关爱“暖心网”,真正让“爱心妈妈”成为孩子成长的引路人、生活的贴心人、未来的筑梦人,用心用情帮扶孩子们健康成长。

## 随县教育系统召开“1+X”特色党建活动总结表彰大会

随州日报(通讯员黄双双)近日,随县教育系统“1+X”特色党建活动总结表彰大会在炎帝学校召开,传达学习党的二十届三中全会精神,通报“1+X”特色党建开展情况,对活动中涌现出的先进典型进行表彰。

会议指出,学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,教育系统各级党组织要

组织学习好、宣传好、贯彻好,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,为深化教育综合改革提供强大思想武器。全县教育系统各级党组织和广大党员干部,要以先进典型为榜样,努力营造创先争优和学先进、赶先进、争当先进的良好氛围,推进学校党建工作再上新台阶。

会议强调,全县各级中小学校党组

织要持续加强党对教育工作的全面领导,认真落实中小学校党组织领导的校长负责制改革,党组织书记要扛牢“第一责任人”职责,落实好党的建设各项工作,把党建工作融入教育教学各项工作中,持续巩固“1+X”特色党建活动成果;要切实扛起全面从严治党主体责任,把贯彻落实会议精神和县委工作要求,与教育主责主业结合起来,聚焦保障和改

善民生,纵深推进中小学校校园食品安全和膳食经费管理专项治理,完善“三张清单”,建立整改台账,强化以案促改促治;要压紧压实管党治校责任,进一步把清廉学校建设纳入学校管理工作大局,常态化开展党纪学习教育,持续深化整治形式主义为基层减负,积极营造干事创业、教书育人的良好政治生态,以优异成绩助推随县教育高质量发展。

高城镇

假期有「趣」处 精彩「暑」不尽

随州日报(通讯员周兵兵、张玉国)为丰富未成年人暑假生活,进一步解决农村子女“看护难”问题,近日,随县高城镇组织开展“我在新时代文明实践中心过暑假”志愿服务活动。

“小朋友们,你们听说过牛郎织女的故事吗?”活动现场,志愿者们通过趣味问答、讲故事的方式,向小朋友们介绍了中国古典文化节日七夕的由来和传统习俗,小朋友们听得津津有味,眼中充满了对传统文化的好奇与向往。

在文明实践所的乒乓球室,小朋友们你来我往,左右开弓,肆意挥洒着汗水。在图书阅览室,志愿者们带领孩子们挑选自己喜欢的书籍,孩子们有拿绘本的、科普的、故事的,大家都沉浸在书本的海洋中,尽情享受阅读带来的乐趣。

此次活动,丰富了孩子们的暑期生活,让他们就近享受到新时代文明实践成果。下一步,高城镇将继续开展更加丰富多彩的活动,丰富未成年人的假期生活和精神生活,让他们在丰富多彩的活动收获知识与成长。



▲ 近日,广水一中18名新高一优秀学子及10名优秀教师奔赴上海开启研学之旅,五天四夜的行程让同学们亲身感受到上海这座国际化大都市的文化、科技和社会风貌,激发了同学们对不同领域的兴趣和探索欲望。

(随州日报通讯员 殷紫琦摄)

教育周刊

主持人:王松  
QQ:29953476  
设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社  
协办:随县教育局、广水市教育局、曾都区教育局  
共建:随州一中、随州二中、湖北现代教育学校、随县一中、随县二中、曾都一中、曾都二中、随州高新区中心学校、随县炎帝学校、随县职教中心、随县厉山镇中心学校、随县高城镇中心学校、随县殷店镇中心学校、随县草店镇中心学校、随县小林镇中心学校、随县淮河镇中心学校、随县万和镇中心学校、随县吴山镇中心学校、随县唐集镇中心学校、随县尚市镇中心学校、随县新街

镇中心学校、随县安居镇中心学校、随县环潭镇中心学校、随县洪山镇中心学校、随县三里岗镇中心学校、随县柳林镇中心学校、随县均川镇中心学校、随县万福店农场中心学校、广水市余店镇中心学校、曾都区实验中学、曾都区实验小学、曾都区东关学校、曾都区岁丰学校、曾都区南郊中心小学、曾都区洛阳中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区聚奎门学校、曾都区五眼桥小学、曾都区府河中心学校、曾都区五丰学校、曾都区鹿鹤小学、曾都区文峰学校、曾都区白云湖学校、曾都区编钟学校、曾都区何店镇中心学校、随州市大洪山风景区中心学校